



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 388

MARTES, 13 DE DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

APOSTILLAS

Lo que dijo Lamonedá

Es posible que hayamos de publicar algunos artículos alrededor de lo dicho por los oradores que intervinieron el domingo último en el acto público celebrado en el Circo. No nos parece mal—por el contrario, lo estimamos justo y conveniente—que Izquierda Republicana, o cualquier otro partido u organización, exponga su criterio y lo defienda y trate de extenderlo, convirtiéndolo en credo político del mayor número posible de ciudadanos. Ganar adeptos para la República y encauzar voluntades a su servicio, es noble tarea, siempre plausible; tratar de conseguir que esas voluntades genéricamente republicanas sean específicamente del partido al que servimos, es natural aspiración y legítimo deseo, sólo reprobable cuando de forma innoble se procede. Comenzamos, pues, consignando la satisfacción con que hemos visto el éxito rotundo que el domingo pasado consiguió Izquierda Republicana y le felicitamos sinceramente.

Esto, sin embargo, no ha de ser obstáculo para que salgamos al paso de aseveraciones que nosotros estimamos injustas. Concedemos de antemano que hayan sido hechas por tener una información poco exacta sobre el punto concreto a que podíamos referirnos; mas por ello no quedamos exentos de restablecer la verdad que creamos poseer. Así ganan las relaciones de cordialidad que tanto nos importa conservar a todos, porque sólo en un ambiente de veracidad y justicia pueden vivir y desarrollarse los nexos de fraternidad que unánimemente consideramos los españoles leales como condición inexcusable de la victoria.

Decía el señor Just que una persona autorizada—nosotros la nombramos: el camarada Lamonedá—había afirmado ser vanas las ilusiones que se hacían algunos hombres y que se equivocaban los republicanos si creían llegada su hora; “y se añadía—repetimos textuales palabras del señor Just—que la hora no había llegado para los republicanos y que estaban muy lejos unos tiempos que parecían dibujarse en el porvenir, a virtud de los cuales vendrían unos tiempos sonrientes y agradables de vacas opulentas, de gordas vacas para los republicanos y de flaquísimas vacas para otros partidos; de una manera concreta, para los socialistas, para los proletarios.”

Eubo, en efecto, “vacas gordas” y “vacas flacas” en las palabras del secretario general del Partido Socialista, pero es injusto atribuirles el sentido bajo y ramplón de que considerase a los republicanos capaces de apreciar el poder público como patrimonio u origen de beneficios repartibles. Con la mira puesta—y el acierto de la puntería podrá discutirlo el señor Just, pero no la nobleza de la intención, que fué patente—en el mejor desenvolvimiento de la República; pensando en que la política de Frente Popular es inexcusable y que ha de practicarse sin egoísmo partidista, Ramón Lamonedá dijo el 30 de octubre último, desde la misma tribuna que

anteayer ocupó el señor Just, estas palabras: “Nos ratificamos en una política de Frente Popular, política de alianza democrática, en la cual hoy no falta ninguna de las fuerzas importantes que se mueven y que tienen personalidad en nuestro país, ni las políticas, ni las sindicales. Son insensatos, dañan a la República, aquellos que piensen que el proletariado español, por muy adjetivamente que sea republicano, va a acceder a que en la República española, cuyo pabellón se va convirtiendo ya por completo en rojo, de tanta sangre proletaria como lo empapa, para el obrerismo van a ser los días de las vacas flacas y para el republicano van a ser los días de las vacas gordas”.

El señor Just verá que nuestro camarada Lamonedá no anunciaba ningún tiempo de vacas gordas ni se permitía poner entre los deseos de nadie aspiraciones innobles de tipo rastreo, que tan funestas fueron para España en los tiempos del cerril caciquismo fenecido.

INFORMACION NACIONAL

EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO INGLÉS VISITARA ALMERIA

Almería, 12.—El cónsul inglés en esta ciudad, señor Harrison, ha manifestado al corresponsal de Ebus que esperaba la llegada del ministro plenipotenciario de su país, Mr. Stevenson, a bordo de un buque de guerra inglés, escoltado por otros varios, los cuales quedarán fondeados a cuatro o cinco millas del puerto.

Dijo que le acompañaba un agregado militar y que durante su visita conocerán el funcionamiento de las cantinas infantiles, establecidas por los Amigos Knaúqueros, hospital inglés, “gota de leche americana” y otras instituciones fundadas en Almería por Mr. Adrián Gwyn Phillips.

DETENCION DE UN ACAPARADOR

Lorca, 12.—La Policía ha practicado un registro en el domicilio del guardia de Seguridad Bartolomé Jiménez Flores, encontrándosele 100 arrobas de vino, 20 fanegas de trigo, 50 kilos de garbanzos, 60 de habichuelas y 20 arrobas de aceite.

Las mercancías y el detenido han sido puestos a la disposición de las autoridades.

EL ULTIMO SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Barcelona, 12.—Los resultados de los premios del sorteo de la Lotería Nacional son los siguientes:

1.º 17.798, Valencia; 2.º 18.210, Barcelona; 3.º 21.108, Barcelona; cuartos, 26.804, Murcia; 15.919, Valencia; 31.974, Madrid; 24.249, Olot; 1.052, Madrid; 14.717, Olot; 18.258, Barcelona; 18.507, Barcelona, 20.057, Barcelona, y 28.238, Barcelona.

EL F. P. MADRILEÑO PIBE PAZ Y CONCORDIA

Madrid, 12.—Se ha celebrado una reunión del pleno del Frente Popular de

Información del Extranjero

En la Conferencia Panamericana fracasan unos manejos de los agentes “franquistas”

Lima, 12.—Los agentes del traidor Franco en Lima, especialmente el exministro de los Estados Unidos en el Perú, Gilberpsone, han realizado gestiones y maniobras con objeto de lograr que en la Conferencia panamericana de Lima se plantease la cuestión de la concesión de los derechos de beligerancia.

Todos los manejos han terminado con un ruidoso fracaso, pues si se creía que el Uruguay plantearía la cuestión en forma que las demás representaciones han reaccionado contra las peticiones del cabecilla rebelde, han desbaratado la maniobra.

ELOCUENTE DISCURSO DEL MINISTRO DEL PERU

Lima, 12.—En la sesión inaugural de la Conferencia Panamericana, el ministro de Negocios del Perú, señor Concha, pronunció un discurso afirmando que todo ataque contra la in-

dependencia de una de las Repúblicas de América compromete la seguridad de todo el Continente.

Seguidamente, el señor Cantilo, ministro de la Argentina, declaró que todas las Repúblicas de América del Sur no necesitan pactos, pues tienen una sola bandera: la de la libertad y la justicia.

Finalmente, la Conferencia aprobó una moción chilena, rindiendo homenaje a los artesanos de la independencia de las Repúblicas americanas.

¿UNA S. DE N. AMERICANA?

Lima, 12.—La delegación dominicana ha planteado ante la Conferencia la cuestión de una Sociedad de Naciones americana, organismo que pueda resolver diferencias de frontera.

EL SEÑOR CERDA TRIUNFA EN CHILE

Santiago de Chile, 12.—El resultado oficial de las elecciones presidenciales es el siguiente:

Señor Cerdá, 222.720 votos, contra 218.609 el señor Rosa. El señor Cerdá será proclamado el día 24 del corriente.

LO QUE DICE LORD CHURCHILL

Londres, 12.—Lord Churchill pronunció un discurso en una reunión organizada por la Unión Pro Sociedad de Naciones. Se refirió a las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo, que preocupan a Francia en el momento en que el dictador nazi prepara una nueva ofensiva en la Europa central, ofensiva cuya dirección se desconoce.

EL “PETIT PARISIEN” Y EL “CHANTAGE” ITALIANO

París, 12.—El “Petit Parisien” pone de relieve las manifestaciones de lealtad a Francia registradas en Túnez, y agrega que no se dejará que ninguna potencia extranjera ponga el pie en cualquier punto del Imperio colonial francés.

“L'Oeuvre”, por su parte, escribe: “Comprendemos perfectamente la especie de chantaje que se quiere ejercer sobre nosotros y es suficiente contestar: “No lo aceptamos”. Y para ello no se necesitan consignas, ya que Francia es unánime en este sentido.”

PROCLAMACION DEL ESTADO DE EXCEPCION

Kavvas, 12.—El Gobierno ha proclamado en la capital y en sus alrededores el estado de excepción. La medida obedece a las manifestaciones de los estudiantes nacionalistas, los cuales en el mitin celebrado en la Universidad han votado una resolución antibernamental.

Klaiseda, 12.—Se asegura que una decisión que introduzca un cambio esencial en la situación del Mémel no será adoptada en dicho territorio, sino en Berlín, y el momento de adoptarla dependerá del estado de reacciones entre los dos Gobiernos interesados.

Madrid. Ante las diversas campañas y polémicas que a diario se suscitan se acordó, por unanimidad, que las rencillas terminen de una vez para siempre, estrechando los lazos de solidaridad y concordia en bien de la causa.

Por último se acordó hacer gestiones cerca de los organismos oficiales, encaminadas a conseguir una mejor distribución de víveres al vecindario.

SEISMO EN ALMANSA

Almansa, 12.—A las 20,50 horas de hoy se ha producido un movimiento sísmico casi imperceptible, pero cinco minutos después se reprodujo con bastante violencia hasta el punto que el vecindario se ha lanzado a la calle. En algunas casas se produjo la caída de cuadros y otros enseres, no registrándose accidente alguno.

TAMBIEN EN VALENCIA SE REGISTRAN TERREMOTOS

Valencia, 12.—A las 20,50 horas de hoy se ha producido un movimiento sísmico que duró tres segundos. En el Puerto y Cabañal ocasionó algunos derrumbamientos de paredes en algunos edificios, sin registrarse accidentes.

Se reciben noticias de Enguera de haberse producido con iguales características y se asegura que el fenómeno se ha registrado en casi toda la provincia.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE

Barcelona, 12.—Esta mañana celebró reunión la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio y con asistencia del doctor Negri.

El oficial mayor dió la referencia de la reunión diciendo que en ella se había dado cuenta de la llegada de varios suplicatorios.

El presidente del Consejo expuso la situación nacional e internacional

El Congreso de la Federación Andaluza de Cooperativas Agrícolas

Jaén.—En el cine Iris Park de esta localidad, se ha celebrado el Congreso de la Federación Andaluza de Cooperativas Agrícolas (F. A. C. A.) A dicho Congreso asisten un centenar de delegados que representan a otras tantas cooperativas jienenses. El camarada López Quero dió lectura al informe del Consejo de Administración en el que se hace constar entre otras cosas, que la F. A. C. A. se halla adherida a la U. C. C. A., cuyo organismo ha surgido al movimiento cooperativo por iniciativa de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Se aprueba por unanimidad el informe y a continuación las ponencias siguientes:

REVALORIZACION DEL PRECIO DEL ACEITE DE OLIVA Y TASAS

El camarada López Quero ha leído al informe de la Ponencia el cual, después de exponer varias consideraciones, solicita que el Congreso acuerde dirigirse al Gobierno, a fin de que el precio del aceite de oliva se equipare al límite prudencial que exige la elevación de los demás productos de primera necesidad en el consumo y en el uso, supuesto que la contradicción a la inexorable ley económica que lo determina conduce a la desaparición práctica de una estimable riqueza. Se agrega en el dictamen de la Ponencia que el aceite jienense sigue poseyendo cualidades estimulables aparte de las de condición alimenticia escasamente divulgada.

Por consecuencia considera el Congreso de indudable interés económico, el mantenimiento de la oleicultura jienense, que no podrá sostenerse si la trayectoria del precio de aceite ha de ser el camino emprendido y recorrido hasta hoy.

Que el Congreso acuerde que se proceda a la revisión del precio estipulado oficialmente al pan, pues mientras el campesino ha de vender su trigo a 0'85 céntimos el kilo, ha de comprar el pan a 1'20 pesetas la misma unidad de peso, siendo extraordinario el exceso de uno a otro precio que como margen únicamente beneficia al fabricante de harinas y al panadero. Si el precio del pan, como suponemos, está tarifado al precio correspondiente que resulte del valor del trigo de importación, cree este Congreso que debe hacerse la excepción de que cuando el trigo sea de producción nacional no pueda venderse el pan más caro del justo precio a que corresponda la tasa oficial del trigo, ya que de lo contrario lo justo sería elevar el precio del trigo hasta el límite que resulte racional, teniendo en cuenta el precio fijado al pan.

Y por último, se acuerda solicitar la tasa de útiles agrarios, regadíos industriales y manufacturas que el campesino necesite.

TRANSPORTES

Con la elocuencia de los números y el ejemplo gráfico, el camarada López Quero, al dar cuenta de la Ponencia de Transportes, demuestra claramente que este problema se halla desorganizado.

La Oficina del Aceite necesita mover mensualmente 8.000 toneladas de aceite para el abastecimiento, o lo que es igual, cerca de 270 toneladas diarias. Esto no puede sostenerse con 20 camiones que no alcanzan ni siquiera la medida de 5 toneladas por unidad. Hay pues, que modificar urgentemente la situación del transporte en la

provincia, dotándola de aquellos medios que permitan atender las necesidades útiles y precisas. El Congreso, en su consecuencia, cree necesaria la unificación de Mando del de carreteras dotando a la Intendencia Cívico-Militar de medios propios para cumplir su función abastecedora y acabar de una vez para siempre con los viajes de "vacío" mediante el abastecimiento del control de salida en cada Jefatura de Transporte, la cual a su vez estaría encargada de recibir los avisos de carga en plaza o en ruta, para los vehículos que hubieran de trasladarse de uno a otro punto de cualquiera de las zonas republicanas.

Esta ponencia, como la anterior, fué aprobada por unanimidad.

PRODUCCION AGRARIA

Se da lectura a la ponencia de Producción Agraria y se aprueba el dictamen, que contiene las siguientes conclusiones:

Los productores agrarios de Jaén, especialmente las cooperativas y colectividades, intensificarán al máximo su esfuerzo y procurarán el mejor aprovechamiento de sus recursos para igualar por lo menos en la sementera actual (ya que no sea posible superarla) el índice de superficie sembrada el año agrícola último.

El Gobierno debe desarrollar una política agraria que favorezca francamente a la creación de nuevas Cooperativas y al sostenimiento de las ya existentes. El Congreso considera que ello podría lograrse, entre otros procedimientos, desarrollando los siguientes:

a) Que los productos ofrecidos a abastecimientos de Intendencia, excediendo de una cantidad determinada, se paguen a un precio más elevado, siempre que el vendedor sea una misma entidad.

b) Que los abonos, semillas y maquinaria, se entreguen preferentemente y a partir de determinadas cantidades, más baratos a las Cooperativas, y

c) Que el agricultor individual no tenga facultad para almacenar en sus graneros particulares más granos y semillas que los suficientes al abastecimiento de su hogar y los dedicados a simiente, depositando su exceso en graneros municipales a disposición de los Comités Agrícolas locales y organismos encargados del abastecimiento civil y militar.

Que los campesinos últimamente movilizados disfruten de un permiso de 60 días para que puedan dedicarse en este periodo de tiempo a los trabajos de sementera y recolección de aceituna, y, en su defecto, que se formen las uniones de trabajo agrícola con estos mismos reclutas de igual forma que lo tiene pedido la Unión Central de Cooperativas Agrícolas.

Que la Sección Agronómica de Jaén, cuide con especial atención todo lo que se refiera a prácticas sanitarias del olivo tanto preventivas como combativas, dedicando su esfuerzo en la próxima labor de poda a divulgar los consejos técnicos recomendables a este propósito, ya que gran parte de las enfermedades de este árbol son generales por circunstancias que se derivan de no hacer aquel cuidado cultural.

Abastecimientos. Esta ponencia fué aprobada por unanimidad; contiene las siguientes conclusiones:

Primera.—Que el Gobierno permita las relaciones comerciales intercooperativas siempre que se trate de entidades constituidas legalmente aunque

sus operaciones puedan y deban ser controladas por organismos oficiales.

Segunda.—Que en caso de no proceder a la práctica de la anterior solicitud se establezca el control riguroso para los demás productos y que hoy se ejerce sólo con el aceite.

Tercera.—Que la provincia de Jaén, establecido lo anterior, se vea dispensada de un trato de igualdad en la distribución de los productos nacionales e importados, ya que en este régimen es el que ella sigue en la distribución del aceite.

Cuarta.—Que la Intendencia Militar de un número de Ejército como el de Andalucía no tenga que vivir en la proporción que ahora lo hacen de los recursos obtenidos "sobre el terreno" según denominación del argot militar ya que la pobreza de nuestras producciones de consumo no permiten dispensados como los que hasta aquí han obligado a hacer a este Cuerpo responsable del abastecimiento militar.

Se aprueban las siguientes proposiciones:

Que la Comisión Mixta de la Oficina del Aceite se reorganice y que a ella acuda una representación nuestra.

Que se rectifique el criterio tributario impuesto a las Cooperativas por su exceso de percepción.

Que el 25 por-ciento del exceso de percepción se destine al fondo de 5 de julio.

En cuanto a seguros se acuerda que por ahora se dirijan los camaradas a la Sección de Cooperativas de Jaén.

Y, por último, la Federación Andaluza de Cooperativas Agrícolas hace suyos los acuerdos del Comité Nacional de Cooperativas.

Interviene para saludar a la Asambleable el camarada Ibarra, de Almería; el delegado, de Granada; Zimmerman, por la C. N. T., y el comisario delegado.

A continuación pronunciaron los discursos de clausura los compañeros López Quero y Zabalza, cuyas palabras quedan resumidas de la siguiente forma: A trabajar.

Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización núm. 6

Ordenada por el Gobierno de la República, la revisión de los individuos que posean certificado de inutilidad total, expedido con arreglo al cuadro de inutilidades anterior al vigente, efectuarán estos su presentación provistos de dicho certificado en la Sección de Reclutamiento de este Centro, los días que a continuación se expresan, advirtiéndose que aquellos que no la efectuasen en los plazos marcados serán considerados como desertores, aplicándoseles las sanciones prevenidas en el Código de Justicia Militar.

Días.—Desde el 10 al 19 de diciembre de 1933, reemplazos: 1941, 1940, 1939 y 1938.

Días.—Desde el 20 al 31 de diciembre, reemplazos: 1937, 1936, 1935 y 1934.

Días.—Desde el 1.º al 9 de enero de

1933, reemplazos: 1933, 1932, 1931 y 1930.

Días.—Desde el 10 al 19 de enero de 1933, reemplazos: 1929, 1928, 1927 y 1926.

Días.—Desde el 20 al 31 de enero de 1933, reemplazos: 1925, 1924 y 1923.

DEFENSA PASIVA

LAS SIRENAS

Esta Junta requiere a fábricas y talleres enclavados en Murcia y sus alrededores para que se abstengan de tocar sirenas de aviso a los trabajadores, ya que se producen alarmas que no hay por qué provocar.

Defensa Pasiva propondrá las sanciones pertinentes a la Autoridad gubernativa para aquellos que incumplan este requerimiento.

La Junta

Suscripción de ayuda a NUESTRA LUCHA

Mantiviesa Bárcena, 25; Pedro Hernández Suma anterior, 132.725,05 pesetas.

Nicolás Martínez López, 5 pesetas; tres socios de la Agrupación de Murcia, 3,250; Nicolás Baños Pérez, 25; un grupo de simpatizantes del Cuerpo de Seguridad, 382; dos socios de la Agrupación de Murcia, 1.770; un artillero del C. R. E. A. n.º 3, 300; Enrique Morales Ortiz, 6; Francisco Galea Orenes, 5; Francisco Granja Bermejo, 3; Ginés Martínez Bermejo, 7; Pedro Hernández Vives, 3; Marcelino Granja Bermejo, 3;

Francisco Alifa Molenchón, 25; José de Vives, 2; José Ramírez López, 2; José Martínez Tovar, 2,50; Carlos Lakatos Guzmán, día de haber, 14,50; Manuel Carrión Conesa, día de haber, 40; Ginés Martínez Bermejo, día de haber, 10.

Suma y sigue, 133.605,05 pesetas.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce LA HIJA DE DRACULA, en español, por Otto Kruger.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media CASTA SUSANA, por Henry Garat, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media la producción en español LA ULTIMA NOCHE.

CINE POPULAR

El próximo sábado de cinco a doce DSEO, en español, por Gary Cooper.

PÉRDIDA

De un carnet de la Dirección General de Seguridad, a nombre de Emilio Zabalza Picazo, con documentación.

Se ruega su devolución en Rambla, en el repuesto del Cuerpo de Seguridad.

POR LA ESPAÑA LEAL

Murcia es una ciudad netamente republicana

Reproducimos complacidamente el siguiente artículo de "El Liberal" de Madrid, y sentimos la satisfacción de consignar nuestra gratitud, como murcianos a quienes, desde 400 kilómetros de Murcia, hacen tan rigurosa justicia a nuestra capital.

Una información que no ha sido publicada, y por boca del propio gobernador, de matiz socialista, se ve que lo que predominaba en Murcia su provincia era el elemento conservador republicano, que nada tiene que ver con aquel partido monárquico que apareció con el último Borbón.

Murcia siempre se micronizó con los acontecimientos políticos revolucionarios del resto del país. En tiempos de la Monarquía, la actuación de los partidos republicanos y de las sindicales revolucionarias fué constante. En los mítines, en las huelgas, en las algabas, en la batalla contra el caciquismo, desempeñaron un papel importante y dieron el pecho con brío y lealtad. En los momentos de conspirar, los murcianos conspiraron y las cárceles se llenaron de presos políticos de todas las clases sociales.

Al ser derrocado el régimen monárquico, los murcianos se sumaron al movimiento, y en un santiamén vino al suelo el singlado del caciquismo, y se les quedaron pulverizadas las organizaciones de tipo específicamente reaccionario. La República marcó otros rumbos a la política del país, y Murcia, como Madrid y Barcelona, entró en la nueva vida sin temor ni vacilaciones. Para demostrar la lealtad al régimen republicano de Murcia y los murcianos, basta decir que ninguna de las insenadas que se produjeron en Madrid y Sevilla de tipo monárquico, ni otras de otro cariz que estallaron en Cataluña y Andalucía, tuvieron eco en la noble ciudad del Segura. Siempre fiel a la República, se mantuvo dentro de la ley. Fué una ciudad esencialmente republicana.

Al sobrevenir la sublevación de julio del 36 los militares no pudieron ganar Murcia. Los elementos obreros y republicanos fueron dueños de la situación desde los primeros instantes. Murcia hacía honor a su blasón de leal y de republicana. Ya en la vorágine de la revolución, ¿habrá alguien que dude de que los murcianos se quedaron cortos en aplicar la justicia del pueblo a las clases sociales y políticas alentadoras y colaboradoras de la rebelión fascista? Murcia antifascista y revo-

Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 889.668,90 pesetas.
Agrupación Socialista de Murcia, 2.ª entrega, 199,50 pesetas; Mujeres Antifascistas, Llano de Brujas, Barriada Mangada, 1.275; Comisión Pro Campaña de Invierno de Fuente Alamo, 1.ª entrega, 4.500; del personal de la Audiencia de Murcia, 339,70; Agrupación Socialista de Torreagüera, 1.500,50; el Pedáneo de La Voz Negra, Angel Abellán, 20; las niñas de la Escuela de La Voz Negra, 23,50; el Partido Comunista de La Voz Negra, 672; Sindicato Aeronáutico y Sindicato de Aviación, C. N. T. - U. G. T., 11.155,75; ingreso por Cantina de Murcia Park, 11,20.

lucionaria constituyó una garantía para el Gobierno.

No hay más que visitar Murcia para darse perfecta cuenta de que, aun alejada de los frentes de combate, sufre la guerra en todo su dramatismo. A ella llegaron miles y miles de refugiados andaluces, extremeños y madrileños. Los mejores edificios están convertidos en hospitales. Tanto unos como otros están perfectamente atendidos. Su población indígena convive cariñosamente con los que entraron en Murcia procedentes de la primera línea o los que la barbarie fascista destruyó su hogar. Todo allí respira un ambiente de guerra. La vega murciana, siempre ubérrima, da para los combatientes y para las poblaciones civiles sus productos. Las colonias escolares se multiplican por todos los ámbitos de la provincia.

Hace Murcia honor a su escudo. Cuando termine la guerra, Murcia tendrá de la República la merecida recompensa y el homenaje a que se ha hecho acreedora.

Comedores Municipales para huérfanos de combatientes

Muy pronto se inaugurarán en Cartagena los Comedores Municipales para huérfanos de combatientes.

La Unión General de Trabajadores se congratula de que tal iniciativa haya encontrado eco en los representantes del pueblo en el Consejo Municipal, puesto que de ella y de su llevada a la práctica ha de depender el que estos pobres niños, ya perdido el calor paterno, puedan siquiera sea a costa de todos los sacrificios por nuestra parte, dar a su estómago un poco de alimento que les conforte de las penalidades del hambre.

Hubiese sido ideal poder hacer extensivo este beneficio a todos los niños. Nadie mejor que nosotros conoce de la triste situación de la generación joven que falta de lo más primordial para su sustento diario, bastantes pocos progresos podrá hacer y bastante poco podremos exigirle a aquellos de los cuales depende la reconstrucción de España en el futuro. Pero las múltiples circunstancias de no contar con medios suficientes de alimentación, ha hecho que se tenga que restringir tan plausible iniciativa, solamente a los huérfanos de aquellos que luchando en las filas del Ejército Popular han ofrendado o pueden ofrendar su vida en defensa de las libertades y de la independencia del solar patrio. No creemos que ningún antifascista vuelva la espalda a tan magna obra y esperamos que todos sabremos responder a los llamamientos que puedan hacérsenos a tal objeto y fin.

De seguro que el fracaso o el triunfo de lo expuesto dependerá del poco o mucho cariño que el pueblo ponga en ello.

Demos por lo tanto cuando se nos requiera para ello, una de las mayores muestras de antifascismo, y al propio tiempo satisfacción y honra a aquellos que sin darle valor a la vida la supieron perder poniendo y elevando por encima de la cosa material el ideal sublime de

AVIACION CONVOCATORIA

Delineantes paisanos que no sean calquistas deseen ingresar en Aviación, lo solicitarán por instancia del Director de los Talleres de la S. A. J. 2 (Murcia).

Se celebró un grandioso acto de propaganda republicana

(Viene de cuarta plana)

a mi oración, en una tribuna honrosísima de Murcia, por persona de prestigio y autorizadísima, que eran vanas las ilusiones que se hacían algunos hombres, y llevando más adelante el examen de la cuestión y poniendo claridades que desnudaban por entero su pensamiento, se afirmaba que los republicanos se equivocaban si creían que había llegado su hora, y se añadía que la hora no había llegado para los republicanos y que estaban muy lejos unos tiempos que parecían dibujarse en el porvenir a virtud de los cuales vendrían unos tiempos sonrientes y agradables de vacas opulentas, de gordas vacas para los republicanos y de flaquísimas vacas para otros partidos de una manera concreta para los socialistas, para los proletarios. Pues bien, yo quiero rechazar desde esta misma ciudad donde se pronunciaron estas palabras, quiero rechazar esta afirmación. Sobre todo me interesa poner manifiesto que los republicanos no sentimos ninguna impaciencia por mandar. No es mucho este ruín concepto patrimonial del Estado que nos acercaría a los más viles tiempos del caciquismo español, del caciquismo monárquico. Nosotros tenemos del servicio del Estado republicano un con-

cepto más severo y austero, nosotros no pensamos que el poder es granjería, que el poder es fuente poderosa, opulenta e inexhausta durante años y años de cargos, sinecuras y prebendas en provecho de nuestros correligionarios. Somos los republicanos hombres no satisfechos, de los que dicen que la verdad de ayer posiblemente será mentira hoy, que la verdad de hoy revisada por mañana, posiblemente será mentira, que la autoridad no se conquista para siempre, que la autoridad se conquista todos los días, que no basta haberla merecido un día para que después se la abandone sin trabajarla ni cultivarla; la autoridad se gana y se merece todos los días.

No habrán vacas gordas para los hombres de esta generación y la que viene, habrá tiempos difíciles y estos vamos a legarlos a las próximas generaciones, y los vamos a dejar problemas formidables financieros y económicos, de convivencia política y social en España, de reconstrucción nacional verdaderamente terribles y así como los belgas después acabada la guerra europea se dedicaron a trabajar y seis horas más para poder reconstruir el país y levantar otra vez aquella inmensa fosa de millones de criaturas, convirtiéndola en el país de los motores y de las máquinas, del vasto rumor de los talleres, para el porvenir nos aguarda a unos y a otros, a los de allá y a los de acá, no unas vacas gordas sino trabajo duro y fuerte, pero como promesa yo os digo que de estos esfuerzos, de este esfuerzo gigantesco que ha hecho España dando lecciones al mundo entero, España saldrá más fuerte que nunca, con una experiencia como no ha tenido, con un deseo de paz mucho más fuerte que cuando alumbró la República y que si hay un servicio grande, social, un servicio extraordinario que cumplir para los hombres que salgan del Ejército después de acabada la guerra, aparte de trabajar, será de difundir por toda Europa los principios de una paz que haga impacible las afrentas de Munich, la entrega de Checoslovaquia y necesario otra vez en el mundo los esfuerzos gigantescos y heroicos de nuestro país.

(Una gran ovación escuchó al final del discurso).

Por último, a los acordes del Himno Nacional, se dió por terminado el acto, observándose el gran entusiasmo antifascista de la numerosa concurrencia.

Gobierno Civil

Tanto por los agentes de la plantilla de Vigilancia como por la guardia de Seguridad se han efectuado, por diferentes delitos, diversas detenciones. Detenidos que han sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Por la Comisaría General se ha practicado la detención de algunos individuos que pretendían sacar de la capital cerdos de recría sin haber cumplido los requisitos necesarios para su circulación; cerdos que habían sido adquiridos a precios manifestamente abusivos, habiéndose procedido, naturalmente, a la detención de los vendedores y de los individuos que mediaron en la operación. Los detenidos se han puesto a disposición del Tribunal Especial de Guardia y los cerdos han sido remitidos a la Consejería Municipal de Abastos de la capital.

Se ha practicado, finalmente, un registro en el domicilio de un ciudadano, al que se le han intervenido la carne de un cerdo sacrificado clandestinamente, más 1.500 kilos de patatas, otros tantos de judías, cebollas, harina, jabón etc.; artículos no declarados y que se han enviado a la Consejería Municipal de Abastos, poniéndose el detenido a disposición del Presidente del Tribunal Especial de Guardia.

la defensa de la Patria contra la reacción y los invasores.

Desde este momento y para los Sindicatos afectos a la Federación Comarcal de la U. G. T. que pertenezcan al término Municipal de Cartagena, queda abierta una suscripción voluntaria que venga a engrosar los fondos que han de recaudarse a tal fin. Igualmente hacemos extensiva esta apertura a todos los antifascistas que deseen aportar su óbolo a esta obra de la que depende el mejoramiento de los huérfanos de nuestros combatientes.

La U. G. T. aprovecha por último esta ocasión para saludar al Consejo Municipal de Cartagena; invitar a éste a que convierta en realidad a la mayor brevedad posible lo que ya esperamos con impaciencia, por lo necesario que es, y ofrecerse al mismo en todo lo que valemos y podemos representar, para que cuente en todo momento con nuestro apoyo tanto moral como material en obras como las que nos ocupa en el presente y de que tan necesitada está Cartagena y la República en la épica lucha que nos embarga.

Por el Comité Ejecutivo: El Secretario General, F. García Vicente.

Dirección de Transportes por Carretera

DESTACAMENTO DE MURCIA
Existiendo en este Parque Central Automóvil del Ejército n.º 5, Destacamento de Murcia, vacantes de aprendizas mecánicas, se admiten solicitudes o presentación personal en sus oficinas, calle de Floridablanca, n.º 75. Preferible viudas o huérfanos de combatientes.
Murcia, 12 de diciembre de 1938.—El Jefe del Destacamento.

Donativos que se agradecen

La Delegación Provincial de Asistencia Social de Murcia se complace en hacer público y ruega sirva de estímulo para los demás ciudadanos de la Provincia, haber recibido de don Raimundo Muñoz, 500 pesetas, y de don Corazón Zamora, 100, para ayuda a las múltiples obligaciones de esta Delegación.

Se celebró un grandioso acto de propaganda republicana

Ayer mañana se celebró el acto organizado por Izquierda Republicana, que tuvo lugar en el Circo Villar.

Actuó la banda del 11 Batallón de Retaguardia, que ejecutó el Himno Nacional. El teatro estaba atestado de público.

Ocupó la presidencia, con distintas representaciones, don Evaristo Pérez Cánovas, presidente del Comité provincial de Izquierda Republicana.

Los señores Ballester Gozalvo y Pérez Cánovas intervienen brevemente, en nombre de la organización murciana.

También don Antonio Cortina, por las juventudes, intervino brillantemente para requerir a los jóvenes que no malgasten sus energías a la hora de la reconstrucción de España. Recibió muchos aplausos.

DON REGULO MARTINEZ

Del Consejo municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

Da comienzo su intervención afirmando que este espectáculo indica el rejuvenecimiento de España.

Habla de las cualidades que los buenos demócratas han de tener. Primero, sentir y practicar la justicia, interpretándola bien, teniendo en cuenta que los dictadores italiano y alemán se levantaron sobre los hombros del obrerismo inconsciente de dichos países.

Don Julio Just, ex ministro de la República

Empieza diciendo que éste es un acto de afirmación republicana, y de confraternidad con todos los hombres que desde el principio aman la libertad y la independencia sagrada de nuestra patria. Las horas son demasiado graves para echar entre nosotros motivos de diferencias, de doctrina o matiz, que no ayudan a lo que debe ser común para todos.

Yo no puedo olvidar que han pasado muchos meses, pero dentro de mí se hallan grabadas cavidades que el tiempo no podrá correr de aquella terrible retirada de Málaga de gentes de nuestra carne y de nuestro espíritu que venían huyendo de la persecución fascista, arrojadas desde el cielo por los aviones, ametralladas desde el mar por la flota enemiga, perseguidas por los corceles cañones, solicitada y buscada su carne por los cañones y las ametralladoras. Aquello fué el resultado de una cicatera pugna entre los partidos, de una división miserable y mezquina entre los partidos y las organizaciones. (Aplausos.) La sobra de comités, la barbarie de comités, el pululamiento de comités y de voces desconcertadas y discordes, mientras el enemigo entraba por la playa de Torremolinos donde fué fusilado Torrijos y entraba por las playas sonrientes de Málaga y descendía desde Ronda y Antequera para atenuarnos en mitad de Málaga, todavía dividida unos con otros, sin obedecer las órdenes del Gobierno y las supremas del patriotismo, que aconsejaban que se callaran los partidos, para levantarse la voluntad firme, robusta de defender la libertad e independencia de España.

Fruto de la desunión fué también la caída del Norte. La caída del Norte por sobra de comités que mandaban y desobedecían al jefe del ejército, que no obedecían al jefe del Gobierno. Todos querían ser una minúscula república en donde su voluntad quería señorearlo todo y como en aquellas páginas del Ideario de Ganiwet, se quería que cada es-

Se dirige a los católicos, comerciantes, campesinos, obreros y hombres de profesiones liberales y les dice que no esperen nada del fascismo, porque no se sacia más que con víctimas humanas, ya que no tiene más dios que el que preside las ambiciones del capitalismo.

Continúa diciendo que otra de las virtudes de la democracia es el amor al trabajo, sentido con noble afán, como a la cabeza de la Constitución aparece.

Recuerda la frase del poeta clásico cuando exaltaba la labor de las abejas, no de los zánganos, y dice que quien sigue explotando a los obreros es faccioso, lleve el carnet que lleve, quedando latente en todos los hombres que lo único que predominará será la decencia, título preeminente para ser español y republicano.

Sigue el orador diciendo que hay que ser sencillo pero elegante; hay que ser recto, pero educado. Además, hay que ser liberal, pero en la verdadera acepción de la palabra, no como algunos interpretan este sentimiento, pensando sólo para ellos.

Termina con unas palabras de Azafía, cuando decía que hay que luchar contra todo lo que significa tiranía, y aquellas otras de aliento para todos los que en estos momentos de dolor ansían una España justiciera. (Ovación.)

pañol tuviera dentro de sí una cédula para hacer lo que le diera la real gana. Por haber perdido nosotros el Norte el enemigo pudo en cambio recoger un ejército fuerte de más de cien mil hombres y más de 300 cañones y echar a volar sobre nuestros campos escuadrillas superiores a más de 200 aviones para ametrallarnos y preparar aquella ofensiva que se cernía sobre Madrid, para vengar la derrota de Trijueque y la de Guadalajara, que se desbarató por nuestra ofensiva de Teruel.

Yo quiero recordar en este punto que cuando se habla de una guerra de independencia y se piensa en el final que puede tener, se olvida que si es una guerra de independencia, pero que no ha dejado de ser una guerra civil y que hay un millón de españoles a la otra parte armados que todos los días hacen armas contra nosotros, que todos los días vierten sangre nuestra, sangre española, que todos los días destrozan ciudades y caseríos nuestros y que esto es un légamo terrible, que esto es un elemento de disociación, que es un elemento que hace imposible la paz mientras no se haga la victoria por medio de las armas. Que no caben abrazos de Vergara, que por

haber habido abrazos de Vergara estamos en esta terrible contienda que nadie se imagine que va a resolverse fácilmente mañana firmando un armisticio, deponiendo las armas en una población europea o española y que al día siguiente, puedan salir de Salamanca para Valencia o los de Barcelona para Sevilla. Hay demasiada sangre vertida entre nosotros para que podamos entregarnos a efusiones líricas o fáciles. Los momentos son graves; yo no quiero ocultarlo, queridos amigos.

Dice que no quiere que se diga que la política de los 13 puntos es una política para la exportación y no para su cumplimiento riguroso en España. Nosotros exigimos, en nombre de la solidaridad que nos une y que nos traba con otros partidos y organizaciones, que se reconozca que se han hecho experiencias que han traido sobre el país dispersiones, desuniones y choques y que no han podido cejar más que una economía retrasada y primitiva, de precios exorbitantes a virtud de los cuales no se puede vivir en nuestra zona.

Los hechos han venido a demostrar que si el concepto de propiedad podía unirnos a los republicanos con los que están en la otra parte, el principio de libertad está por encima en nosotros de todos los principios materialistas, del sentido de la propiedad. Hay algo que hace grande a un hombre, que hace heroico a un partido, que le hace grande ante la historia es el hecho de entregarse por la defensa de una idea, de dar la vida, de entregarlo todo. Pero yo digo a esto, amigos, que hay algo más grande que todo esto, algo más fuerte y más vigoroso que este sacrificio; es el sacrificio de aquellos que no compartiendo esas mismas ideas, pero que unidos por otros principios, entregan su propia carne a una experiencia que posiblemente en el caso de triunfar había de ser arrebatarse su sentido de la vida.

Se han hecho muchas experiencias, se han hecho muchos desastros, se han cometido grandísimos yerros y cuando, contumaces, perseverando en el yerro se ha dicho que la política de los 13 puntos es para la exportación y no es para aplicar

LA COOPERATIVA ES UNA ASOCIACION DE PERSONAS QUE, DISPONIENDO DE POCOS MEDIOS ECONOMICOS, SE UNEN PARA SATISFACER UNA NECESIDAD COMUN: EL CONSUMO. ESTA NECESIDAD SE SATISFACE MEJOR POR MEDIO DE UNA EMPRESA COLECTIVA QUE INDIVIDUALMENTE.

CIUDADANO: ASOCIATE COOPERATIVAMENTE.

Federación de Cooperativas de Murcia

PARTES OFICIALES DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el sector de Navalagamella fué fácilmente rechazado por nuestros soldados un intento enemigo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 13.—El "Diario Oficial" pu-

blica, entre otras, las siguientes circulares:

Ascendiendo por méritos de guerra al comisario de División y confirmando en su destino de comisario del Ejército de Levante y a don José Izquierdo Mantecón.

Ascendiendo al empleo inmediato a los siguientes: Mayor de Infantería, don Aldredo Tourné Seoane mayor de Caballería, don Fernando Benito López; mayor de Ingeniero, a don Joaquín Martínez Viciado; mayor de Aviación, don Luis Alonso Vega.

carla, se ha procedido con la seguridad de aquel que cree que estamos en una isla sin contacto con el mundo civilizado y sin gentes que celen nuestros pasos y vigilen nuestra obra y se metan en los entresijos de nuestra sociedad. ¡Qué gravísimo error!

Hay un socialista, Pascual Tomás, diputado por Murcia, paisano mío, que ha podido decir, no sin tristeza, no sin amargura, no sin posible abatimiento, que acudiendo a una reunión del partido laborista, con representación de otros partidos socialistas, en Londres, y habiéndose formulado allí gravísimas acusaciones contra lo que ocurría en nuestra zona, tuvo que levantarse para decir que aquí no había ni sombra de aquel régimen que se aseguraba que palpita en las resoluciones del Gobierno y que se hacía carne en la vida española, que aquí no había más que una República democrática, que aquí no había más que una República liberal, que aquí no había más que una Constitución, ley suprema de España contra la que se habían sublevado los militares y cuando Pascual Tomás, caldeada la palabra, estremecido el corazón de patriota, hablaba en estos términos a los representantes del laborismo inglés y a los representantes de otros partidos socialistas de Europa, se levantó el Mayor Atlee para decirle que si creía el representante español que los laboristas ingleses no leían los discursos que se pronunciaban en España, no se enteraban de los libros que arrojaban las imprentas en España, no se enteraban de lo que ocurría en el Ejército español, cuando se habla con sarcasmo de hacer un plebiscito nacional, como si no se tuviera la certeza que hacer ese plebiscito sería bajo la amenaza de las bayonetas maniobradas por determinados partidos. (Ovación.)

Se cree que los demás no nos observan y cuando se habla de una República democrática y una República liberal, cuando lanzamos esas afirmaciones y hablamos del españolismo de nuestra causa, sin embargo damos el espectáculo de decorar los monumentos de Madrid, los monumentos más españoles de España, la españolísima Puerta de Alcazala, los muros del Ministerio de la Guerra, desde donde don Manuel Azafía dirigió la batalla del 10 de agosto de 1908, torres y castillos, muros de España, retratos y retratos que no son españoles que no son españoles. (Muy bien, muy bien. Una gran ovación interrumpe las palabras del orador.)

Yo pregunto y digo a estos amigos que cuelgan esos retratos si, en vez de ellos, no haría falta el del Empeñinado, si en vez de pensar en el Doni se pensara en el Guadalquivir, que vió la gran batalla de Bailén donde los piqueros andaluces y los labradores hicieron humillar las aguilas francesas; yo pienso si, en vez de pensar en otras personalidades, no encontrarían en la historia de nuestras luchas por la independencia figuras egregias y varoniles como la de Mina, Palanca, Forlier, Chapalangarra y tantos heroes que aguardan todavía la pluma y el lapiz de un español para que los divulgue por España. (Ovación.)

Se ha dicho, y yo quiero poner término

(Continúa en tercera plana)

Propaganda
NUESTRA LUCHA